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Az ARANYKAPU – a remény szentévében 
 

Bújj, bújj zöld ág, zöld levelecske, 
nyitva van az aranykapu csak bújjatok rajta! 
Mindannyian ismerjük a gyerekvers mondókát, 
melyet a kisgyerekek a virágvasárnapi körmenetet 
eljátszva énekeltek egykoron. 
Aranykapu, Jeruzsálem titokzatos kapuja. 
Ugyanis Jeruzsálemben van egy titkokat rejtő 
nyolcadik kapu, az Arany kapu, amelyik mindig 
zárva van. Régi nevén az Irgalom kapuja, de az 
Örök élet kapujának is nevezték. A kapu két ívelt 
nyílásból áll: az egyik a Könyörület Kapuja, a 
másik a Bűnbánat Kapuja nevet viselte.. A kapuval 
szemben, az Olajfák hegyén van a világ legrégebbi 
zsidó temetője. Abban a reményben temetkeztek 
itt, hogy miután feltámadnak, követve a Messiást, 
majd elsőként léphessenek be a szent városba. 
“És elindul az Örökkévaló Messiása és utána 
egész Izrael, megállnak Jeruzsálem kapuja előtt, 
szemben az Olajfák hegyével” (Zerubbábel 
könyve). A keresztény hagyomány szerint Jézus 
ezen a kapun vonult be szamárcsikó hátán 
Jeruzsálembe. A muzulmánok hite szerint ez az 
Irgalmasság kapuja, amelyen az Ítélet napján csak 
az igazhitűek mehetnek át. 
És hogy miért lett mégis befalazva Jeruzsálem 
legfontosabb kapuja? Erről sok legenda kering. A 
legismertebb szerint, Szaladin szultán azért 
falaztatta be a kaput, mert félt a prófétai jóslattól, 
hogy az Úr népe ezen a kapun fog visszatérni 
Jeruzsálembe.  A keresztes hadjáratok idején, 
évente kétszer nyitották ki: virágvasárnap és a 
Szent Kereszt felmagasztalása ünnepén. A 
hagyomány azt tartotta, hogy amikor Jézus 
visszajön, ezen a kapun át fog bevonulni 
Jeruzsálembe. Hogy ez meg ne történhessen, 
Szulejmán szultán (uralkodása. 1520-66 között 
volt) befalaztatta.  
Jeruzsálemben az egykori aranykapun tehát nem 
mehetünk át.  

Viszont a jubileumi szent év mindig egy erőteljes 
hatású szimbolikus eseménnyel veszi  kezdetét. 
Ezt pedig a szent kapu megnyitása, kifejezett 
utalással Szent János evangéliumának szavaira: 
„Én vagyok a kapu. Aki rajtam keresztül megy be, 
üdvözül, ki-be jár és legelőt talál.” 

 
Ferenc pápa mondta: 
„Te vagy az, aki előtt megnyílik Isten szívének 
„Szent Kapuja”. Jézus, a Velünk-az-Isten, érted, 
értünk, minden emberért született, szenvedett és 
támadt fel. Vele együtt kivirágzik az öröm, Vele 
együtt megváltozik az élet, Vele együtt a remény 
nem csal meg.” 
Tíz évvel ezelőtt Ferenc pápa arra bátorította a 
püspököket, hogy a 2015-ös rendkívüli 
szentévben saját székesegyházaikban jelöljenek 
ki szent kapukat, addig idén csak a Vatikánban és 
Rómában vannak szent kapuk. Jubileumi 
búcsúnyerésre azonban sok kegyhelyen van 
lehetőség. Plébániánk Péliföldszentkeresztet 
választotta, a híres búcsújáró helyet, nem túl 
messze, a Gerecse tövében. Tarts velünk 
pünkösdkor. Együtt átlépni a kegyhely kapuján, 
imádságban megtisztulva, egymás hitében 
megerősödve, egymást támogatva. Reménnyel 
tekintve a jövőre!  

– Horváth Zoltán plébános atya 

  



 

Húsvéti vigília, feltámadási szertartás: a keresztség ünnepe 

15 katekumen készül a beavatási szentségekre: 

keresztség, elsőáldozás, bérmálás szentségére 
Közülük öten vállalkoztak tanúságtételre! 

Kiss Zoltánnak hívnak, 36 éves vagyok, a 
feleségemmel és két kisfiammal Újpesten élünk. 
Eredetileg reformátusnak kereszteltek, azonban 
sosem éreztem, hogy az a közösség segíteni 
tudná a vallásos kereszténnyé válásomat. 
Munkám mellett jelenleg is tanulok egy katolikus 
egyetem hallgatójaként. Tanulmányaim során 
sikerült közelebbről megismerkednem a Római 
Katolikus Egyház erkölcsi tanításaival, az egyház 
felépítésével, kánonjogi szabályokkal. Ezek és 
bizonyos tanáraim adták az inspirációt, hogy ezen 
egyházi közösség tagjaként keressem a hitet, és 
igyekezzek hívő kereszténnyé válni. A szerdai 
hittanórák tavaly október óta az életem szerves 
részévé váltak, ahol sok új információra tettem 
szert, amelyek segíthetnek abban, hogy 
megtaláljam a helyes irányt bizonyos 
élethelyzetekben. Azt érzem, hogy a tavaly ősztől 
mostanáig tartó időszak máris kiegyen-
súlyozottabbá tett, és sok esetben a képviselt 
álláspontjaim átértékelésére is késztetett.   
Már nagyon várom, hogy az Eucharisztia és a 
Bérmálás szentségének vételével 
Nagyszombaton a Római Katolikus 
Egyház közösségének teljes jogú tagjává 
válhassak, és elkezdhessem a hit útján való járást. 
Azt remélem, hogy az Úr segít jobb emberré, jobb 
férjjé és apává válnom, miközben a Római 
Katolikus Egyház közössége a lelki feltöltődés 
színhelye lesz az olykor nehéz 
mindennapok közepette.               -   Kiss Zoltán  
 
Idén ősszel láttuk meg a felhívást az Egek 
Királynéja templom honlapján, hogy felnőtt hittan 
csoport indul itt Újpesten. Mivel korábban egyikünk 
sem járt hittanra, így a párommal kaptunk az 
alkalmon és bejelentkeztünk. Úgy voltunk vele, 
hogy megnézzük tetszik-e nekünk, és ha igen, 
akkor maradunk. Amint azt már gondolhatjátok - 
maradtunk. Azt hiszem mindkettőnk nevében 
mondhatom, hogy maga a foglalkozás is felülmúlta 
a várakozásainkat, hétről hétre nagy 
lelkesedéssel vártuk a szerdai órákat, ahol nem 
csak a Zoltán atya által elmondottak voltak ránk 
nagy hatással, de a formálódó saját kis 
katekumen-közösségünk is fontos része lett az 
életünknek. Bár mindketten meg vagyunk 
keresztelve, a hittanos foglalkozások hiánya miatt 
csak alkalomszerűen jártunk misére; a 
hitünk közösségben való megélése elmaradt. Az 
elsőáldozásra és bérmálkozásra való felkészülés 

így megnyitotta az utat a plébánia életébe való 
bekapcsolódásra. De ez ennél többet is jelent: 
azzal, hogy hétről hétre tematizáltuk a hitről, 
Krisztusról és életéről való gondolkodást, otthon is, 
egymagunkban is többet foglalkoztunk hitünkkel. 
Az egyházi közösség kétségtelenül pozitív 
hatással van arra is, hogy a saját személyes 
kapcsolatunkat Istennel fejlesszük, a lelki 
elcsendesedésre és megújulásra több időt 
fordítsunk, a Szentírást többet forgassuk. Bízom 
benne, hogy az idei nagyszombati szertartáson a 
szentségek felvétele megerősít bennünket az 
Úrhoz vezető úton, és nem a 
hittanórák lezárásaként, hanem a hitben még 
erősebb életünk kezdeteként tekinthetünk majd 
vissza rá.    -                                     Kis Krisztián 
 
Hat évvel ezelőtt teljes, 180 fokos fordulatot vett az 
életem: munka, magánélet, mentális egészség és 
önismeret terén egyaránt. Ezek a történések nem 
lehettek a véletlen művei. 
Azt éreztem mintha VALAKI kiemelt volna az 
akkori életemből és áthelyezett ide, ebbe a 
másikba, ebbe a csodába és miliőbe. 
Soha nem volt jelen a vallás a családomban, 
mégis jött egy érzet, hogy köszönetet és hálát 
szeretnék mondani a csodáimért. Így jelentkeztem 
a plébánián hittanra kifejezetten Zoltán atyához, 
mert YouTube-on nagyon tetszett az videó, amiben 
nyilatkozott. 
Hihetetlen élmény volt, amikor szembesültem 
azzal, hogy – még ha a ’B’ oldali is forog már – 
senki nem néz rám rossz szemmel azért a 
plébánián, mert semmilyen lexikális tudásom nem 
volt a vallásról, és nem tudtam mit, mikor, miért és 
hogyan. 
Egy szerdai napon, a keresztelés, elsőáldozás, 
bérmálás főpróbáján az atya elhívta a hölgyekből 
álló imacsoportot, akik mindenki jobb és bal 
oldalára állva körbevettek minket. Közben a 
háttérben gitárszolóval imaének hallatszott. Itt 
olyan katarzissal találkoztam, ami nagyon 
érdekes, és jó érzéssel, melegséggel töltött el. 
Szégyen vagy nem, én bizony sírtam a 
meghatódottságtól, ahogy ezek a hölgyek imát 
suttogtak a fülembe én értem. Látni az erőt, a 
boldogságukat a tisztaságukat az örömüket, 
aurájukat, hogy értem imádkozhatnak. Köszönöm 
nekik ezt az érzést! Mivel kevés ilyet tapasztaltam 
életem során; hogy számomra idegen emberek így 
érezzenek irántam, és a Jóistenhez 



fohászkodjanak én értem, ezért nehezen is tudtam 
kinyitni a szívemet.  
Szeretem ezt a családot, befogadtak, nem nézik 
és nem éreztetik ki voltál, csak azt, hogy most már 
itt vagy és velünk vagy. A feltétel nélküliséget, a 
bizalmat és szeretet élem meg. Tudom, hogy jó 
helyen vagyok. És valahogy az sem véletlen, hogy 
az 51. születésnapomra Zoltán atya segítségével 
a keresztelés, elsőáldozás és bérmálás 
szertartását kaphatom ajándékba. Nagy ajándék 
az Egek Királynéjától. 
Hálás vagyok, hogy megtettem az első lépést a 
katolicizmus felé.                                  Sallai Márta 
 
Gyerekkoromban a vallás a mindennapok része 
volt. Születésem után nem sokkal római katolikus 
szertartás szerint megkereszteltek, az általános 
iskola alsó tagozatában rendszeresen jártam 
hittanra és templomba. Az élet azonban úgy hozta, 
hogy tőlem kívül álló okok miatt az elsőáldozásra 
már nem került sor, majd az életemben a vallás is 
egyre inkább háttérbe szorult. Végül 2019-ben 
történt az első komolyabb lépés a visszatérés 
irányába, amikor férjemmel elhatároztuk, hogy 
megkereszteltetjük első kislányunkat, Annát az 
újpesti Egek Királynéja Templomban, és a korábbi 
polgári esküvőnket templomi szertartással is 
megerősítjük. Ekkor ismertük meg Horváth Zoltán 
atyát, akit a családunk nagyon megkedvelt. Öt 
évvel később, 2024-ben megszületett második 
kislányunk, Vivien, akinek a keresztelőjét szintén 
Zoltán atyától kértük. Ezzel párhuzamosan láttam, 
hogy felnőtt hittan indul a plébánián és úgy 
éreztem, hogy szeretnék csatlakozni és tovább 
folytatni a korábban megkezdett utamat, így 
kerülve közelebb ahhoz, hogy a vallás újra 
mindennapi életem részévé válhasson. Ebben 
közrejátszott az is, hogy nagyobb lányom, Anna 
kiskora óta érdeklődik a templomok után, 
előszeretettel nézegeti a szentképeket és amikor 
van lehetőség, gyermekmisén is részt vesz. 
Nagyon vártam a szerdai hittanórákat, ahol mindig 
megerősítést kaptam, hogy jó úton járok. Az első 

alkalommal, mikor bemutattak minket, az új 
katekumeneket, a mise utáni találkozón is nagyon 
kedves emberekkel beszélgethettem, akik nagy 
örömmel fogadtak. Régóta érzem, hogy 
családunkat mindig megsegíti a Jóisten és a 
Szűzanya, akármilyen nehéz helyzettel is állunk 
szemben és szeretném meghálálni nekik a 
gondoskodó szeretetüket. Most itt tartok a hit útján. 
                                    Varsányiné Kozma Nikolett 
 
Gyermekkoromban leginkább ateista környezet 
vett körül: édesapám hatására én is így 
gondolkodtam sokáig, mígnem anyukám 
szándéka, hogy megkereszteltessen, végül 
megvalósult. Felnőttként inkább agnosztikusnak 
tartottam magam, de mindig is foglalkoztatott a hit 
– főként annak társadalmi, történelmi és kulturális 
vonatkozásai. 
Az utazásaim során sok templomban 
megfordultam, és ezekben a terekben gyakran 
megérintett valami megfoghatatlan: a csend, az 
időtlenség, és az abból áradó béke és méltóság 
mintha valami mélyebbre mutatott volna. Talán 
ezek a pillanatok nyitották meg a szívemet egy 
másik irányba. 
Tavaly szeptemberben kezdtem el hittanra járni – 
részben azért, mert római katolikus feleségem 
bátorított, részben mert egyházi esküvőt 
szerettünk volna. Nem volt elvárás, hogy 
megkeresztelkedjek, mégis úgy éreztem, 
szeretném mélyebben megérteni, miről is szól a 
kereszténység. Zoltán atya hittanjai sok gondolatot 
elindítottak bennem – különösen, amikor arról 
beszélt, mi honnan ered, mit miért dolgozik az 
Egyház, és hogyan alakult ki az a rendszer, 
amelyet ma is követünk. 
A racionális gondolkodásom miatt még sokszor 
kérdésekkel közelítek a hithez, de igyekszem 
egyre jobban megismerni, befogadni és megérteni 
a kereszténység üzenetét. Remélem, hogy ebben 
a plébániai közösség is támogatni fog, és segít 
majd ezen az úton.   -                       Nagy Sándor 

 

Tavaly húsvétkor 11 felnőtt állt az oltár előtt… 
A tavalyi húsvétkor megkereszteltek közül ketten emlékeznek 
vissza az azóta eltelt útra 
  

Út a sötétből 
Na, mondhatom, szép kis keresztény! Előbb 
végigéli az életét, felhalmoz minden földi jót, amit 
csak lehet, bűnt bűnnel tetéz és még csak nem is 
sejti, hogy amit tesz, szörnyűség, aztán, amint 
megvénhed és a világ elfordul tőle, mint aki jól 
végezte dolgát, bekopogtat a katekumenek ajtaján 
és alamizsnáért könyörög. - Így jöttem hozzátok. 
Így kerestem meg Zoltán Atyát, és ami még ennél 

is képtelenebb és botrányosabb, bebocsátásra 
találtam. Reménytelenül, kisemmizetten, amikor 
senki és semmi nem maradt. 
De hadd mondjam el sorjában. 
Egyik fiam a halál, másik a börtön árnyékában volt. 
A sok tudás, amit az évek alatt, azt hittem, 
magamba szívtam, nem segített. Sem a kuruzslók, 
akik minden pénzünket felélték, sem az 
okoskodók, akik korábbi vétkeimre hivatkozva 



megtagadtak, sem a csend, amely körülvett 
minden felől. Mert senki nem válaszolt. 

 

Azt hiszem, a pokol az anyai szív fájdalmához 
hasonlatos. Amikor tehetetlenül nézed gyermekeid 
pusztulását, amikor magadra vennél minden bűnt, 
minden szenvedést, csak hogy megmenthesd 
őket, enyhítsd fájdalmukat, és szívedben 

százszor, ezerszer is meghalsz helyettük, és 
mégsem tehetsz semmit. 
Emlékszem, egy éjjel Istennel perlekedtem. De 
nem is perlekedés volt az, hanem valamiféle 
farkasnyüszítés, artikulálatlan hang a sötétből, és 
talán nem is Istenhez, akit akkor nem ismertem, 
hanem üvöltés és könyörgés Istenért, a lélek 
sötétjéből. 
Hogy azután mi történt, magam sem igazán 
tudom. Egy értelmetlen, épp hogy emberi nyelven 
írt levél Zoltán atyának, egy rövid, minden 
számonkéréstől, minden kioktatástól mentes 
válasz, majd alig egy hét elteltével ott találtam 
magam egy csoportban, ahol emberek, hozzám 
hasonlóak, sokan meggyötörtek és megfáradtak, 
Isten oltalmába helyeztük életünket. 
Elmúlt egy év. Időközben megkeresztelkedtem, 
szelídebb lettem. A sors csapásait már nem 
egyedül hordozom. És igen, ma is 
vannak kétségbeesett pillanataim, ma is 
megtörténik, hogy fogytán minden erőm, és csak 
remélhetem, hogy nem futamodom meg a kereszt 
elől, de tudom és hiszem, hogy mindennek értelme 
van, és hiszem és érzem, hogy Jézus, ma és 
mindenkor, szeret.                          Láng Júlia 

 

Hogyan váltam katekumenből római katolikus kereszténnyé 
Annyi sok szép történetet olvastam a Főplébániai 
Hírlevelekben, hogy gondoltam én is billentyűzetet 
ragadok és megírom, hogy hogyan éltem meg az 
első évemet római katolikusként, illetve, milyen 
volt az út, amíg egy hit nélküli emberből, előbb 
katekumenné, majd római katolikus kereszténnyé 
váltam. 

 
Kezdjük mindjárt az elején néhány érdekességgel. 
Az első, hogy nem római katolikus, hanem 
református családba születtem. A második, hogy 
sem a szüleim, sem a nagyszüleim nem 
gyakorolták a hitüket semmilyen formában. A két 
idősebb testvéremet megkeresztelték, de én ebből 
kimaradtam. Összesen 42 évet éltem le úgy, hogy 
vallási közösségnek még csak a környékén sem 
voltam. Édesanyám – elmondása szerint – azon az 
állásponton volt, hogy találja meg a legkisebb 
gyerek a hitét, ha majd elég érett lesz hozzá. A két 

testvérem vallásellenességét elnézve, nekik 
valóban nem sikerült rátalálniuk a hitükre. Soha 
nem fordult meg a fejemben, hogy hibáztassam a 
szüleimet a keresztelésem elmaradása miatt, 
egyszerűen próbáltak túlélni, el kell fogadnom, 
hogy nem lehet mindenkiből vértanú, hisz én sem 
tudom, hogy képes lennék-e valaha arra, amire 
Ábrahám Izsákkal. 
Majdnem mindenem megvolt, de folyamatos 
hiányérzetem volt. Hétköznapi szóhasználattal 
élve úgymond kereső voltam, csak éppen nem 
tudtam, hogy mit keresek. Úgy kerestem, hogy mi 
hiányzik, hogy rengeteg időt töltöttem tanulással. 
Volt, hogy egyetemi képzésen vettem részt, de 
volt, hogy egy felnőttképzési tanfolyamra 
iratkoztam be, de a lényeg, hogy mindig 
valamilyen iskolába jártam 1988-tól, amikor 
megkezdtem az általános iskola elsőosztályát, 
egészen 2017-ig, amikor átvettem a második 
egyetemi diplomámat. Rengeteg tudást szedtem 
magamra, de még mindig nem találtam meg azt, 
amit kerestem. Az volt az érzésem, hogy sok 
mindent értek, de semmit sem tudok. 
Sosem felejtem azt a szeptemberi napot, amikor 
megszületett a keresztlányom (illetve akkor még a 
leendő keresztlányom). Bementem a kórházba 
meglátogatni őt és az anyukáját. Ott voltak 
ők ketten, az apai nagyszülők és a frissen 
édesapává vált barátom, aki feltette nekem 
a kérdést. Csak úgy hirtelen, két mondat között, 
hogy lennék-e a lányának a keresztapja. Először a 
döbbenet lett rajtam úrrá. Általában megfontoltan 



döntök, de erre a kérdésre egyből tudtam a 
választ. Tudom, hogy a kérdésre nem 
illik kérdéssel felelni, de nekem muszáj volt 
visszakérdeznem, hogy melyik felekezetnek kell, 
hogy a tagja legyek? Remélem, nem árulok el 
nagy titkot, hogy az egész család római katolikus. 
A felkérés után azonnal kutatni kezdtem, hogy mi 
a módja annak, hogy én magam is római katolikus 
lehessek. Ekkor találtam meg az Újpesti Egek 
Királynéja Főplébánia weboldalát, ahol Zoltán atya 
hirdette, hogy katekumen csoport indul, éppen 
szeptember végén, ami nekem nagyon jól jött. 
Ismerőseim, persze szigorúan azok, akik 
templom közelében sem jártak, azzal hitegettek, 
hogy elmegyek pár alkalommal, és meg is van 
minden. Azonnal írtam is egy érdeklődő e-mailt, 
ahol mindent szépen leírtam, minden igényemet, 
hogy hamarosan keresztelő lenne, nekem meg 
katolikussá kéne válnom addigra. 
Meglepetésemre, csak egy rövid válasz érkezett, 
hogy telefonáljak, és egyeztessünk egy időpontot. 
Sejtettem, hogy itt minden lesz, csak az nem, hogy 
október végére katolikus leszek. Ez az első 
beszélgetés után, ami meglepetésemre egy 
nagyon fura, addig sosem érzett érzést keltett 
bennem, be is igazolódott.  Ha komolyan 
gondolom és végig csinálom, akkor a keresztelő 
dátuma 2024. március 30. 20:00. Arra is pontosan 
emlékszem, hogy amikor sétáltam haza a 
plébániáról ezer és egy gondolat cikázott a 
fejemben, mert olyan kérdésekről beszélgettünk, 
amikről a hétköznapi életben nem is 
gondolkodtam sosem. Csak az érzésre 
emlékszem, ami azt súgta, hogy ezt így nem lehet 
félbehagyni, nekem erről még többet kell tudnom, 
egyszerűbben fogalmazva: választ kell kapnom 
erre az érzésre. 

 
A tágan vett családom tagjai teljes 
megdöbbenéssel fogadták, hogy ez nem 
egyszerűen 1-2 alkalom lesz, hanem egy hosszú 
folyamat, és még sokkal nagyobb megdöbbenés 
fogadta a döntésemet, hogy nem csak 
megkeresztelkedni akarok, hanem a közösség 
részévé is akarok válni. A feleségem konkrétan 
sírva fakadt, mivel az ő szeme előtt a vallási 
szekták sejlettek fel, akik majd megváltoztatják és 

elszakítják tőle a férjét. Ez sem így lett 
természetesen, de erről majd később. 
Azóta sem tudok elég hálás lenni, hogy Zoltán atya 
nem adta olyan könnyen, hogy részesülhessek a 
keresztség, az első áldozás és a bérmálás 
szentségeiben. Rengeteget tanultam a hitről, a 
szeretetről, a megbocsájtásról, a bűnbánatról, az 
emberi kapcsolatok, a házasság fontosságáról, és 
arról, hogy a hitnek milyen közösségformáló ereje 
van. Nagyon szerettem azokat a szerda estéket: 
mindig tanultunk valami újat Zoltán atyától – és 
egymástól is. Amikor este hazamentem mindig 
megbeszéltük a feleségemmel az aznap 
tanultakat, és meghallgattam az ő álláspontját is. 
Nagyon érdekes beszélgetéseink voltak.  
Az igazi felismerés, hogy mit is szeretnék akkor 
érkezett el, amikor katekumenként jelmondatot 
kellett választanunk, és a templomi közösség előtt 
fel kellett olvasni. Én az alábbi evangéliumi részt 
választottam: 
„Ne mondjatok ítéletet senki fölött, s akkor 
fölöttetek sem ítélkeznek. Ne ítéljetek el senkit, s 
akkor benneteket sem ítélnek el. Bocsássatok 
meg, és nektek is megbocsátanak..” (Lukács 6. 
37) - Amikor ezeket a sorokat felolvastam, akkor 
állt össze a kép, hogy miket is kerestem eddig. 
Zoltán atya, ahogy több magánbeszélgetésen 
vagy a homíliájában is elmondta már, hiába 
egészséges a test, ha a lélekkel nincs 
összhangban, akkor nem fog rendesen működni, 
ezért ahogy a testet is edzeni kell, a lélekkel is 
folyamatosan foglalkozni kell. Nekem hiányzott az 
origó, amihez igazodni tudtam volna. Az igazodási 
pont, amihez képest tudom pozícionálni az 
életemet. Rengeteg harag és düh halmozódott fel 
bennem a 42-43 év alatt, amiatt, hogy gyötört a 
bűntudat a korábbi tetteim miatt, vagy pedig amiatt 
szorongtam, hogy megbántva éreztem magam 
mások tettei miatt. A hit, amit kaptam a szentségek 
vételére való felkészüléskor ezektől szabadított 
meg. A keresztség, az első áldozás és a bérmálás 
szentségét megkapva teljes újjászületésben volt 
részem. 
Legelőször az Újpesti Egek Királynéja 
templomban 2023. december 2-án voltam 
szentmisén még katekumenként, de azóta is 
rendszeresen részt veszek minden vasárnapi és 
ünnepnapi szentmisén. Azt pedig külön 
megtiszteltetésnek tartom, amikor én lehetek az 
egyik felolvasó. Az ambón állva érzem, hogy 
még közelebb kerülök Istenhez. Rendszeresen 
járok gyónni, ezzel is segítve lelkem fejlődését. A 
reggeli és esti ima, illetve a pénteki rózsafüzér 
imádság az életem része lett. Olyan dolgokért 
is köszönetet tudok mondani, amit eddig 
természetesnek vettem, a feleségem szeretetéért, 
az egészségemért, a családomért, a sok 
türelemért és elfogadásért, amit a környezetemtől 
kapok, a régi barátságokért és az új 
ismeretségekért, amelyek azáltal köttettek, hogy a 



katolikus közösség tagja lettem, ami egyébként 
nem korlátozódik csak a templomi közösségemre, 
ugyanis rengeteg kollégámmal lett közös 
beszédtémánk, amit azelőtt elképzelhetetlennek 
tartottam. Többek között a keresztanyám is az 
egyik kolléganőm lett. Továbbá annak érdekében, 
hogy ne hozzak szégyent Istenre, a hitemre, a 
katolikus közösségemre, azokat a bűnöket, 
amelyeket korábban elkövettem messzire 
elkerülöm, amely bűnökbe beleesem, amelyek 
mértéke meg sem közelíti a korábbiakat, azok alól 
a szentgyónás során kérem Isten bocsánatát. 
Azt nem írhatom, hogy a keresztség által tökéletes 
és bűntelen lettem, mert egyáltalán nem, de 

legalább az igény megteremtetett bennem, hogy 
törekedjek rá folyamatosan. 
És ahogy írtam, a feleségemmel azóta is együtt 
vagyunk, megtartottuk az egyházi esküvőt is és 
boldogabbak vagyunk, mint valaha. Elfogadta a 
döntésemet és mindenben támogat. Családom 
többi tagjával rendszeresek a vallási kérdések 
megvitatásai, de egyikük sem kérdőjelezi meg a 
hitemet. Valóban megváltoztam, de nem úgy, 
ahogy a családom is gondolta, hanem úgy, ahogy 
a világnak szerintem változnia kéne, hit, remény, 
szeretet, összetartozás és egymás elfogadása. 
                                                  dr. Harasztia Zsolt 

 

Nagycsütörtök este: elnémulnak a harangok 
Egykor a harangok nagyon sok mindenről 
informálták a lakosokat. A félrevert, vagyis 
szokatlan időben és nagyobb tempóban 
meghúzott harang az ellenség érkezésére, 
tűzvészre, árvízre figyelmeztetett. Ma már ilyen 
szerepük nincsen, de az időt ma is jelzik és 
istentiszteletre hívják a hívőket. 
Nagycsütörtökön a világ minden táján elnémulnak 
a harangok, a csengők és az orgona, és az év 365 
napjából két egész napon át hallgatnak – ahogy 
mondják: Rómába mennek, hogy ott 
gyászolják Krisztus megkínoztatását és keresztre 
feszítését. Ez a hallgatás a lesújtó és megrázó, a 
legmélyebb gyász kifejezése. A keresztény 
egyházak Jézust gyászolják, és a gyász idején 
mellőzni kell minden olyasmit, ami ellentmondana 
a befelé fordulásnak, illetve bármiféle örömre 
lehetőséget adna. Így mindenfajta hangos 
megnyilvánulást, tehát a zengő harangszót is 
kerülni kell. A húsvéti szimbólumsor egyike ez. A 
súlyos, megfogalmazhatatlan csönd vetíti előre 
azt, hogy jön a másnap, s elérkezik a perc, mikor 

nem lesz senki, egyetlen igaz ember se, aki a bírái 
elé idézett Jézus mellett szólna. Mindenki 
néma marad. Amiképp a harangok. 
Zenész családból származom, a nagycsaládunk 
házainak szinte mindegyikéhez tartozott 
valamilyen hangszer. Amikor a harangok 
elnémultak, nálunk elnémultak a hangszerek is. 
Mindegyiket gondosan betakargatták, ha 
tehették fekete kendővel, vagy lepellel, hogy még 
a légy se szállhasson a húrok közelébe, nehogy 
megszólalhasson a hangszer és „zeneszó” 
hallatsszon. 
Húsvét éjszakáján térnek vissza a harangok, ekkor 
azonban sokszoros erővel. A templom összes 
megszólaltatható hangszerét: harangjait, 
csengettyűjét, orgonáját, újra hallhatjuk. Hirdetik 
az életnek a halál feletti győzelmét, jelezve, hogy 
van feloldása a gyásznak. Húsvét az életünk egyik 
nagy ünnepe. Azt sugallja, hogy nincs reménytelen 
és kilátástalan helyzet. Legyen áldott ez a Húsvét 
minden jóakaratú ember számára. 
                                                          Czibak Ilona 

 

Mennyek Királynéja 
Szűz Mária és Krisztus életének eseményeit megjelenítő ünnepi kiállítás 

Az egyik nyugdíjasklub társam, T. Klári hívta fel a 
figyelmemet erre a kiállításra. Azonnal nagy 
érdeklődéssel fordultam e téma felé. A kiállítás 
megnyitójára már nem volt alkalom hívni 
érdeklődőket, de én elmentem, és igazán 
megható, lélekemelő élményben volt részem. 
Mikor beléptem a terembe, mindenhol az 
asztalokon, falakon, vitrinekben Máriát és Jézust 
ábrázoló festmények, gobelinek, keresztek, „Mária 
a gyermekkel” szobrok néztek rám. Régiek, 
újabbak, kicsik, nagyok és a Máriához közel álló 
rózsa szépséges megmintázása sem maradhatott 
el. Rögtön eszembe jutott, hogy erről bizony Zoltán 
atya könyvében is olvastam: Mária és a rózsa 
jelentőségéről. Hirtelen azt sem tudtam merre 
menjek, mit nézzek meg előbb. A tárlatvezetés 
aztán kisegített. A Húsvét történetét bemutató 

kiállítás darabjai ötvennél több országból érkeztek; 
amatőr és profi művészek alkotásai, valamint 
gyűjtők adományaikként. És elkezdődött az ünnepi 
megnyitó. Ebben a már emelkedett hangulatban 
megszólaltak a Lélekhang Együttes gyönyörű, 
csillogó hangvételű Mária dalai – hegedű, fuvola 
kísérettel. Bizony mély érzéseket váltottak ki és 
könnyeket csaltak sokunk szemébe.  
Ezek után gondoltam, hogy jó lenne 
megszervezni, hogy a nyugdíjas klub tagjai és a 
templomi közösségből is páran el tudjanak jönni 
erre a szép, értékes lelki élményre, és a húsvéti 
hangolódás jegyében megtekinthessék ezt az 
ünnepi kiállítást. Ezen a délutánon, felemelő érzés 
volt a Húsvét misztériumához, Máriához lélekben 
közelebb kerülni és új ismeretekkel gazdagodni. 
         Naszvagyi Zsuzsanna nyugdíjas-klub vezető 



Gyermekkorom húsvétjai 
Az ötvenes évek végén, hatvanas évek elején a 
Húsvét teljesen más ünnepet jelentett, mint ma. 
Mindenki takarított, meszelte a 
gyümölcsfák törzseit, veteményezett, csinosította 
a környezetét és magát. Az utcák illatoztak a 
virágoskertekben nyíló tavaszi bódítóktól: jácintok, 
nárciszok, tulipánok, gyöngyvirágok és krókuszok, 
és a harsányzöld sávokban szeme-
inket kékségükkel kápráztatták az ágaskodó 
fürtös gyöngyikék. Aki tehette új ruhát, varratott, 
vagy vásárolt… megújult, életre kelt és élni akart 
minden és mindenki. Emlékeim szerint, 
a környezetemben mindenki szegény volt ugyan, 
de Húsvétkor senki nem éhezett. Ám a jóllakás 
idejét megelőzték a böjtös hetek. A legtöbb 
háztartásnak nem kellett változtatni az étrendjén, 
hisz a húsételek és a finomságok fogyasztása 
kifejezetten az ünnepekre, jó esetben 
a hétvégékre korlátozódott. A legmódosabb 
családok sem ismerték az ételeknek és italoknak 
azt a bőséges tárházát, amellyel ma nap mint nap 
szembesülünk az üzletek polcain, a képernyőkön 
és a szórólapokon. Egyszerűen: nem volt. Hát 
igen! Nem volt áram, nem volt képernyő és nem 
volt szórólap sem! A nagyszombati körmeneteket 
és a hétfői locsolkodásokat őrzi leginkább az 
emlékezetem. Nagyszombaton mindig farkaséhes 
voltam. Anyám betartatta velünk a böjtöket – nem 
volt nehéz feladat, hisz nem dúskáltunk - még a 
szokottnál is vékonyabb kenyérszeleteket adott 
reggelire, és ebédre is csak valami zsírtalan étel 
került az asztalra. Délután mindannyian mentünk a 
templomba. Vártuk, hogy két nap után újra 
megszólaljon templomunkban a harang, hisz 
harangszó nélkül a falu olyan volt, mintha kihalt 
volna belőle a lélek. Na, meg vártuk a 
feltámadási körmenetet, és annak a végét 
meg különösen, mert akkor már lehetett enni. 
A körmenet hatalmas esemény volt. A mise után 
kivonultunk a templomból mindannyian. Akik nem 
voltak bent a szertartáson, ők kint ácsorogtak, és 
várták a kivonulásunkat. Sokan az útszélén 
maradtak, de sokan csatlakoztak a menethez is. 
Elől vitték a feltámadt Krisztus szobrát, mögötte 
pedig a baldachint. A baldachin alatt ment a 
Tisztelendő úr, díszes ruhában, kezében az 
Oltáriszentséggel. Nem csak a Tisztelendő úr, 
mindenki díszes, ünnepi ruhában volt. Ahogy 
mondják: még a legutolsó is tiszta ruhát húzott, és 
megmosta az arcát! Mert ünnep volt, a 
Feltámadás, Krisztus Feltámadásának Ünnepe. 
Zúgott a templomunk egyetlen harangja, mert 
zúgatta a harangozónk, amíg csak tartott 
a körmenet, a mi szívünk meg röpdösött az 
örömtől, a torkunk meg összeszorult a 
meghatódottságtól. Gyermekként olyan 
lélekemelőnek, magasztosnak, lúdbőröztetőnek 

hallottam a harangzúgásunkat, hogy ma már a 
legnagyobb katedrálisok harangjai sem 
múlják felül. Olyan szépek és fényesek voltak a 
hatalmas zászlók és lobogók, mint a lelkünk. 
Lengette őket a tavaszi szél, hogy szédültem 
belé. A baldachin is nehéz, fényes 
brokátból készült, szélein vastag rojtokkal… 
gazdagságot és hatalmat sugallt. Akik 
vitték ezeket a díszes, csak nagy ünnepek 
alkalmával látható relikviákat, mind megbecsült és 
kitüntetett tagjai voltak a falunak. Az eladósorban 
lévő lányok hófehér ruhában, derekukon 
széles kék selyem szalaggal, egymásba karolva 
vonultak. Hajuk szőke, mint a búzakalász, vastag 
fonatokban, kék szalagokkal, királyi ékszernél is 
fejedelmibb díszként koszorúzták egészségtől és 
izgalomtól kipirult arcukat. Hogy én mennyire 
áhítoztam, hogy én is ilyen szép eladó lány legyek! 
Mindenki énekelt, azok is, akik nem álltak be a 
menetbe. Ez az esemény tetőzése volt mindennek 
és csúcspontja az ünnepnek. 
Hazamenvén, végre jóllakhattunk. Anyám a sonkát 
mindig vasárnap főzte meg és a levében főzött 
néhány tojást, fogyasztásra. Vasárnapi program 
volt a tojásfestés és a kocsonyafőzés is. Legalább 
50 db tojást festettünk bolti festékkel pirosra, 
hagymahéjjal pedig sárgára. Kihűlés után 
szalonnabőrrel, vagy picinyke zsírral 
fényesítettük őket. Évekkel később már 
kevesebbet festettünk, de színesebbeket és 
díszesebbeket. Sokan jöttek locsolkodni. Többen 
már korán reggel, ezért a lányoknak korán kellett 
kelni, nehogy ágyban találja őket a bögre víz. Nem 
volt elég az ágyban kapott víz sokkja, még 
szégyenkezni is illett a „lustaság” miatt. Az egész 
falu megmozdult, jártak házról házra. Nem volt 
szabad bezárni a kaput senki előtt, mert aztán jött 
a csúfolódás és a megvetés mindenki füle 
hallatára, hogy fösvények és kuporiak a ház 
tulajdonosai. Tehát tojás minden locsolónak járt, 
pénz csak a legszűkebb rokonságnak, 
étellel kínálás asztalnál ülve szintén csak a 
legközelebbieknek, de tányérról süteménykínálás, 
locsolkodási zacskóban kis kalács, a kedveseknek 
is járt. Pénzt? Ötven fillértől a két forintig, a 
kapcsolat szorosságától függően osztottak 
a köreinkben. Nem mondom, hogy ismeretlen volt 
a csoki tojás, vagy a csoki nyuszi, de a ritkábbnál 
is ritkább ajándék, az biztos. Volt olyan tojás is, ami 
grillázsból (égetett cukor) készült. Akkor még nem 
ismertük azt a kifejezést, hogy alufólia, úgy 
mondtuk: fényes papírba volt csomagolva. Mi, 
lányok is locsolkodtunk, amíg kisebbek voltunk. A 
legények bandába verődve járták a falut. Italt 
kaptak, tojást és 10 fillért. Természetes, hogy akik 
már udvaroltak, a választottjukhoz úgy mentek, 
hogy már leültetéssel, esetleg ajándékkal 



várták őket. Locsoltak vízzel és locsoltak 
páran kölnivel is, de gyakoribb volt az olcsóbb 
rózsavíz. Gyakran ez utóbbit vízzel is hígították, de 
a legszegényebbek szappanos vízzel imitálták az 
illatos locsolást. Én nem szerettem sem az illatot, 
sem a vizet, de leginkább azt viseltem nehezen, ha 
a tarkómról folyt végig a gerincemen a folyadék. Az 
én falumban, nem hervadt el senki locsolás híján, 
és mint fent említettem, éhen sem maradt senki, 

az biztos! Hozzá kell tennem, hogy szomjasan 
sem! Délutánra már sok-sok ittas legény és felnőtt 
férfi szédelgett az utcákon. Sajnos, némelyek a 
gyerekekkel is megkóstoltatták a szeszes italokat. 
Másnap, kedden, már az élmények 
megbeszélése, vagy suttogása folyt széltében-
hosszában a faluban, de hamarosan a megszokott 
mederben folyt tovább az életünk. 
                                                      Czibak Ilona 
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Április 26, nem lesz szentmise 
Április 26-án szombaton, a Veszprémi boldoggá 
avatás miatt nem lesz esti 18 órai szentmise 
templomunkban. Helyettest sem tudunk szerzeni, 
a környékbeli templomokból is jönnek a boldoggá 
avatásra! 

Májusi zarándoklat 
Május 1, csütörtökön tartjuk a szokásos gyalogos 
zarándoklatunkat Márianosztrára. Találkozó reggel 
7.45-kor Rákospalota-Újpest vasútállomáson. A 
vonat 7.57-kor indul. Útközben 7 megálló, 7 szép 
ima az útmenti kereszteknél! Visszaérkezés  19 
óra körül. Fájós lábúak jöhetnek vonattal Szobig, 
onnan busszal Márianosztrára. Márianosztrán 
szép szentmise, és májusi litánia is lesz. 

Szentségimádás 
Minden pénteken 8 – 15 óra között a templomban 
csendes szentségimádást tartunk. 

Anyák napja 
Az anyák napi köszöntő a május 4, vasárnapi 9 
órai gitáros szentmisében lesz templomunkban. 

Elsőgyónás 
Az  elsőgyónás, beöltözés, fogadalomtétel, május 
11-én vasárnap lesz a 9 órai szentmisében. 

Házimuzsika 
Május 31-én, szombaton este 19 órakor egy 
különleges estet szervezünk a plébánia emeleti 
nagytermében. HÁZIMUZSIKA címmel. 
Plébániánk tagjai adnak szép zenei élményt majd! 

Elsőáldozás 
Az elsőáldozási ünnep június 15-én, vasárnap lesz 
a 9 órai szentmisében. 

Péliföldszentkereszt 
Plébániánk szentévi zarándoklata 
Péliföldszentkeresztre, a pünkösdi hétvégén. Van 
még hely! Jelentkezz! - Lelki napok: június 6-8, 
péntek estétől vasárnap délutánig, minden 
korosztálynak vidám együttlét. Valamint a szentévi 
búcsúi szentmise, június 8, pünkösdvasárnap 11 
órakor, melyre külön autóbuszt is indítunk azok 
számára, akik nem tudnak részt venni a 3 napon! 
A végén közös ebéddel! 

Plébániai táborok 
Jelentkezzetek! Van  még hely! 
Június 23-27, plébániai napközi. 
Június 30 – július 5, hittanos tábor 
Miskolctapolcán. 
Július 7-11, ministránstábor Parádon!

 

Ferenc pápa mondásai húsvétról 
„A húsvét erejét arra kell használni, hogy újraélesztjük annak a pillanatnak a szépségét, amikor felismertük, 
hogy Ő él, és életünk Urává tettük”. 
„Szerencsés és ritka véletlen, hogy ebben a jubileumi szentévben a húsvétot a Gergely- és a Julián-
naptárban ugyanazon a napon ünnepeljük. Ismét felszólítok minden keresztényt, hogy ezt az egybeesést 
úgy értelmezze, mint egy felhívást, hogy a közös húsvéti dátummal tegyünk döntő lépést az egység felé. 
Fedezzük fel újra a hit közös gyökereit, őrizzük meg az egységet.”  
„A feltámadás fényénél a mi szenvedéseink is átalakulnak. Ahol halál volt, ott most élet van, ahol gyász 
volt, ott most vigasztalás van. Amikor Jézus átölelte a keresztet, értelmet adott a szenvedéseinknek.” 
„Jézus feltámadt, előttük megy Galileába, ott majd megláthatják (Mt 28, 5-10).  hol van az én Galileám? 
Mikor találkoztam Vele? Emlékezem rá? Vagy talán elfeledtem? Olyan ösvényekre tévedtem, amelyek 
elfeledtették velem e találkozást? Uram, segíts: mondd meg, hol van, melyik életmozzanatom az én 
Galileám! Tudod, szeretnék oda visszatérni, hogy találkozzam Veled, és hagyjam, hogy átöleljen 
irgalmasságod!” Ne féljetek, térjetek vissza Galileába! 

 

Főplébánia Hírlevél 
Az Újpesti Egek Királynéja Főplébánia időszaki hírlevele. Szerkesztette: Horváth Zoltán plébános. Nyelvi 
lektor Mátyus Norbert. Nyomdai munkák: Kucsák nyomda, Vác. Megjelent 500 példányban. A következő 
lapszám a nyár elején jelenik majd meg. 


